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∆ικαιώµατα του παιδιού 



Γονέας διαµαρτυρήθηκε στον Συνήγορο του Πολίτη για τη µη χορήγηση από τον 
∆ήµο Αράχοβας, Αντίκυρας, ∆ιστόµου του επιδόµατος που δικαιούνταν για τη 
µεταφορά του παιδιού του από την κατοικία του στο σχολείο για τα σχολικά έτη 
2011-12 και 2012-13. Ο γονέας ζήτησε τη µεσολάβηση της Ανεξάρτητης Αρχής τον 
Αύγουστο του 2013 αφού, ενώ είχε κάνει όλες τις απαραίτητες ενέργειες κατ’ 
εφαρµογή της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης, ο ∆ήµος καθυστερούσε την 
καταβολή της αποζηµίωσής του.  

Ο Συνήγορος απευθύνθηκε στον τότε ∆ήµαρχο και, καθώς δεν υπήρχε ανταπόκριση 
στις επανειληµµένες έγγραφες και προφορικές οχλήσεις, στην Αποκεντρωµένη 
∆ιοίκηση Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας ζητώντας την εξέταση του ζητήµατος στην 
ουσία του και τον καταλογισµό ευθυνών. Σε απάντηση εγγράφου της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, ο ∆ήµαρχος ενηµέρωσε τον Συνήγορο ότι βρίσκεται στο 
σηµείο τελικής διευθέτησης του θέµατος.  

Όµως ο γονέας δεν αποζηµιώθηκε ούτε αυτή τη φορά, µε αποτέλεσµα ο 
Συνήγορος να επανέλθει προς τη δηµοτική αρχή. Σε απάντηση αυτού του εγγράφου, 
και αφού η Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας επίσης 
υπενθύµισε στον ∆ήµο ότι έχει υποχρέωση για άµεση αποστολή των ζητηθέντων 
στοιχείων, ο νυν ∆ήµαρχος απάντησε ότι προτίθεται να καταβάλει την αποζηµίωση 
στον γονέα περίπου µέχρι το τέλος του έτους.  

∆υστυχώς και πάλι δεν ολοκληρώθηκε η διαδικασία και ο Συνήγορος πλέον ζήτησε 
εκ νέου από την Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση τη διερεύνηση πειθαρχικών 
ευθυνών. Αυτή τη φορά ο ∆ήµος απάντησε ότι επικοινώνησε µε τον γονέα «…και 
συµφωνήθηκε να ικανοποιηθεί το αίτηµά του µέχρι 15 Οκτωβρίου 2016». Τον 
Νοέµβριο και καθώς ακόµα δεν έχει ικανοποιηθεί το αίτηµά του γονέα, η 
Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση απευθύνθηκε και πάλι στον ∆ήµαρχο, ενηµερώνοντας ότι 
«…η άρνηση συνεργασίας συνιστά πειθαρχικό παράπτωµα παράβασης 
καθήκοντος…». Σε απάντηση, ο ∆ήµαρχος ενηµέρωσε την Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση 
ότι µε σχετική απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου έγινε αναµόρφωση 
προϋπολογισµού προκειµένου να εξοφληθεί η οφειλή του ∆ήµου προς τον γονέα  
µέχρι τέλους του έτους. 

Τελικά ο γονέας αποζηµιώθηκε επτά µήνες µετά την απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου και τέσσερα χρόνια µετά τη χρονική περίοδο υλοποίησης της 
µεταφοράς του παιδιού του. 
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